

新闻热线

0571-87815721

0571-87815712

编辑出版：中共杭州市上城区委宣传部

上城报

Shang Cheng Bao

2019年5月21日 星期二

农历己亥年四月十七

本期4版 第1401期

扫一扫 了解上城大小事



欢迎关注韵味上城APP二维码

感受江南风雅 体验上城古韵

“知识江南美学·味象风雅宋韵”在我区举行

本报讯（魏卓溪）知咸淡、知鲜脆、知冷暖、知酸甜、知天下百味；品风雅、品流香、品清韵、品铿锵、品人间万象。

5月18日—5月22日，作为亚洲美食节重要子活动之一，由市政府主办，区政府、中国美术学院承办的“知识江南美学·味象风雅宋韵”主题活动在中国美术学院南山校区举行，通过“江南美学雅文化展示”“宋代文物精品展示”“味象文人茶雅集”“知识江南美学·味象风雅宋韵”论坛，渐次打开800多年前的南宋文明，还原一场精致的“南宋雅集”。国内外专家学者和行业代表齐聚一堂，围绕“美城”“美院”“美食”“美学”，突出南宋文化、江南美学开展交流。

在18日下午举行的活动开幕式上，市政协副主席汪小玲出席致辞，预祝活动成功举行；区委书记陈瑾出席并讲话。区领导金承涛、袁建祥等，以及



活动现场

相关单位主要负责人，国内外受邀嘉宾参加。

陈瑾在致辞中说，参加“知味杭州”亚洲美食节上城区主题活动——“知识江南美学·味象风雅宋韵”南宋雅集，身处美城、美院，共话美食、美学，可谓是传承南宋文化、品味江南美学的又一盛会。多年来，上城始终坚守吴越文明之根、秉持南宋文化之魂，致力于建设一流的国际化现代化城区，不断续写历史辉煌和文化华章，让南宋文化优雅精致的韵味与大气

包容的品质根植于每个杭州人、每个上城人心中。各美其美，美美与共。我们衷心希望此次雅集能将美食文化、南宋文化、以及优雅生活方式传播辐射，让亚洲乃至世界各国了解南宋风雅、领略上城意蕴，让古老的南宋文明漂洋过海，随着钱塘潮奔流向亚洲各国、奔涌向全世界！

活动现场，宋徽宗的《文会图》、明代吴门大家文徵明的《惠山茶会图》、黄庭坚的《婴香方》等雅文化代表作品，以及一

批日常难得一见的香炉、建盏、茶匙、石幢等精品宋代文物，刻画了一幅南宋生活剪影，让市民游客实实在在地感受南宋文化。

据悉，“知识江南美学·味象风雅宋韵”主题活动将持续至本月22日。活动期间还将围绕“琴书画酒茶香”配套推出“食养上城·品味南宋”“西湖琴社古琴体验”“宋代玉器艺术馆精品玉器展”等系列活动展览，全方位再现“南宋风雅”。

>>>精彩内容详见第2版

亚洲美食节

Taste of Hangzhou

中国·杭州

雷山旅游茶叶招商杭州推介会在上城举行

本报讯（综合报道）天下西江，神秘郎德。5月17日，2019贵州省雷山县文化旅游茶叶招商杭州推介会在上城区举行。来自贵州的苗族敬酒歌、铜鼓舞、芦笙舞、锦鸡舞等表演，让与会者现场感受了一把丰富多彩的雷山文化。

推介会分别从旅游+招商、旅游+茶文化、旅游+休闲养生、旅游+民族文化等方面展示雷山县的美丽生态风光与旅游资源，加强帮扶区县间紧密联系，进一步深化东西部扶贫协

作。据悉，雷山县有300余个不同文化的苗寨星罗棋布，有国家级自然保护区雷公山，景致集“奇、秀、幽、雄、险”于一体，还拥有13项国家级非物质文化遗产，素有“苗疆圣地”、“中国苗族文化展示中心”之称。近年来，雷山县牢牢守住发展和生态两条底线，充分用好生态环境和苗族文化两个宝贝，加快全域旅游化、全县景区化步伐，全力打造国内外知名苗族文化旅游目的地，把大旅游与大生态、大扶贫、大数据有

机结合起来，做强做优文化旅游产业。

贵州省黔东南州雷山县作为上城对口帮扶地区，自2013年起与我区达成结对帮扶关系。近年来我区与雷山县深化东西部扶贫协作，取得显著成效。2018年，在我区帮扶之下，雷山县东西部扶贫协作资金共安排帮扶项目27个，88.19%的帮扶资金用于发展产业和促进就业。同年雷山县成功引进浙江籍企业项目4个，实际投资额约4000万元。为加

强深化电商产业发展，全力助推“黔货出山”，我区还邀请网易严选、阿里村淘、中华农业电商博览园、花果山等一批电商企业赴雷山县对接考察，帮助销售特色农产品和民族文化产品。

推介会现场，雷山县还面向杭州和上城制定了旅游优惠政策。希望通过此次推介，将雷山苗族文化、投资项目及茶业推向更多地方，全面提升雷山县旅游品牌的知名度和美誉度，拓宽旅游经济发展道路。

上城一季度经济发展亮点纷呈

本报讯（区发改经信局）今年以来，全区上下坚持稳中求进工作总基调，积极应对经济下行风险和严峻外部环境，全力以赴抓好“六稳”工作，实现了“开门红”。一季度实现GDP增长5.2%，其中服务业增加值增长8.8%，社零增长8%，固投增长12.5%，一般公共预算收入增长8.33%。主要经济指标基本上与年初目标任务相符。

产业质效稳步提升。一季度，五大主导产业完成一般公共预算收入14.63亿元，占全区一般公共预算收入比重为56.52%。出台《上城区加快数字经济发展行动计划》，全力打造数字应用第一区。开展玉皇山金融学院第二期董秘培训

班，助推“凤凰行动”计划精准实施。加快组建“浙江省长三角资本研究院”，以玉皇山南基金小镇为基地，促进长三角地区业务交流与合作。举办2019中国（杭州）数字经济高端论坛，凌笛数码与百度风投共同筹备人工智能实验室项目，与腾讯云达成战略合作。

“两区”建设步伐加快。全力推进（湖滨）新零售实验区建设。加快湖滨步行街区改造提升，有序开展业态调查排摸、文化挖掘梳理等工作，形成《东坡路历史文化导览纲要》等成果。网易考拉首家旗舰店、全球首个新零售智慧书城“最天使”概念店正式开业，新零售业态集聚优势不断凸显。全力推进杭

港（望江）高端服务业示范区建设。召开“三月既‘望’·上上之城”城市建设新闻发布会，全面梳理未来3—5年城市建设总体构想以及望江新城规划、建设思路、建设时间。

营商环境不断优化。出台《上城区深化“最多跑一次”改革建设国际一流营商环境的实施意见》，印发《关于贯彻落实稳企业稳增长促进实体经济发展政策举措》，从加大减税降费、推动企业技术改造、缓解融资难融资贵等10个方面加大政策支持，为企业高质量发展注入“强心剂”。深化“最多跑一次”改革，开设企业“专窗”，系统集成企业登记、公章刻制备案等多项服务，率先实现常态

化企业开办全流程仅0.5天。全面启动“落实三服务、促企助发展”专项活动，一季度，全区走访企业735家，收集问题282个，协调解决183个。

科技创新持续加强。深入实施创新驱动发展战略、高新技术企业培育三年行动计划，全面落实加强科技创新、促进转型升级等一系列惠企政策，加大经费补助和奖励力度。一季度，下达区财政科技经费944万元。开展新一轮海内外高层次创业创新人才“1211”计划，持续提高人才吸引力。加大与英国格拉斯哥大学合作力度，设立“国际创新研究中心”，搭建成毕业生赴我区创新创业跨海直通车。

本报讯（综合报道）5月18日，由我区文创企业——浙江睿宸影视制作有限公司出品，区委、区政府联合出品的电视剧《麦香》登陆CCTV-1黄金档。

《麦香》是国家广电总局纪念改革开放40周年第一批电视剧推荐剧目。出品方浙江睿宸影视制作公司是由中国十佳电视剧制片人刘志江等资深人士联合成立的影视类专业公司。该片由刘志江担任总制片人，顾晶执导、聂欣编剧，傅晶、章贺、王伟领衔主演。

《麦香》以一位军烈属为荣誉坚守的故事为主旋律，讲述了以女主人公麦香和她至亲的退伍军人们为代表的农村退伍军人和军属，在时代大变革下，克服重重困难，积极寻找人生方向，励精图治建设家乡的感人故事。

“我们麦家啊，是有光荣传统的！”电视剧以出生军人家庭的麦香对军人荣誉的执着捍卫与追求贯穿全篇，她不爱名利，独爱军属荣誉，为守护麦家的荣誉墙，不惧万难，不但承担起家庭的责任，更带领村民共同致富。在麦香带领全村致富的道路上，退役军人云宽倾力相助。他“退役不退志”，将军人吃苦耐劳、不畏艰苦、跨越困境的坚毅精神带回家乡，以实际行动感染着身边每一个人，传承了军人精神。在新农村建设中，云宽发挥军人敢想、敢干、勇于担当的精神，顺应改革开放以来每一个时间节点，带领村民过上“向往的生活”。

暨电视剧《麦香》登陆CCTV-1黄金档

我区打造新时代社情民意“直通车”

本报讯（尚宣）5月16日召开的杭州市社会舆情信息工作会议上传来好消息，区委宣传部获评2018年度业绩突出单位。湖滨晴雨、瓦肆传音、雨露红巷、民情E点通等四家工作室受到通报表彰。

近年来，我区进一步完善社会舆情工作体制建设，注重阵地打造，强化队伍锻炼、聚焦社会民生，累计分类处置舆情民情信息1万余条，助推解决民生问题1800余个。

升级打造“1+1+4+6”工作阵地。进一步拓宽收集渠道，强化阵地建设，优化布局打造多个基层舆情工作室（站），注重从基层收集“街谈巷议”，做深分析研判。目前，全区共设社会舆情中宣部直报点1个、省委宣传部直报点1个、市委宣传部直报点4个、区委宣传部直报点6个，逐步形成了全市乃至全省特有的“1+1+4+6”舆情工作阵地。

全面推行“小班化”教学模

式。不断提升社会舆情培训的专业性和针对性，依托“小班化”舆情工作教学模式，在全区六个街道推行“每周0.5天”舆情兴趣小组“软政策”，设置“头脑风暴”“热点研判”等培训环节，由区内业务骨干开展点对点精细化培训，通过实战演练选拔出一支10人骨干团队，在重要时间节点、重大会议期间，报送了一批有情况、有分析、有建议的舆情信息，较好发挥了服务大局、服务决策的作用。

发挥民生服务“助推器”实效。坚持以服务民情、保障民生作为社会舆情工作宗旨，立足各基层工作室（站）特点，向上反映解决不同类型社会问题。如湖滨街道湖滨晴雨工作室依托“相约星期五”等载体，以沟通会、恳谈会等形式促进解决基层管理问题。近三年，全区社会舆情信息被中宣部采用250余条，获得中央领导批示2次，推动解决辖区民生管理、综合治理问题550余例。

中河高架鼓楼段建起隔音屏 让居民睡上安稳觉

本报讯（区人大办）初夏将临，家住通江桥小区9楼的高大姐特别开心。“多亏了市、区两级人大代表帮忙，我们家正对的高架桥装上了隔音屏，终于可以睡个安稳觉了。”

这段新装的隔音屏，范围从元宝街到多瑙河大酒店北侧，全长1300多米，是今年3月初开始动工的，距离通江桥高层小区仅30米左右。高大姐说，“每晚12点后，即使关着窗户，高架上车辆呼啸而过的噪音还是听得很清楚，影响睡眠。”皇城花苑和通江桥高层小区，共有522户居民，都不同程度地有这样的问题。

之前，在紫阳街道“人大表进社区”活动中，高大姐向区第十五届人大代表徐韦杰反映了这个情况。他把这个事记在了心里：“这是个大项目，仅靠区政

府可能难以实施，一定要向市政

府反映。”区人大常委会有个每单月28日“市代表联系区代表”制度，通过这个意见建议的呈递通道，徐韦杰“借上”了市人大代表的力量——市人大代表李国平当场认领了“中河高架沿线隔音屏安装”这条建议。

一周不到，李国平就带着市城乡建设委员会相关处室的工作人员进行现场走访、调研，并与周边居民召开了一个小型“意见收集”座谈会。随后，紫阳街道办事处委托杭州华集环境监测技术有限公司在中河南路61号房屋9楼（距中河高架30米）进行24小时的噪音监测，确实为噪音超标。有了这些材料的支持，李国平将这个问题作为大会建议提交给了市人代会。经过市、区两级代表的努力，隔音屏于近日成功安装。

导读

亚洲美食节 上城展区精彩纷呈
重磅！2019全球私募基金西湖峰会本周启幕！

>>>详见第2、3版